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NEM CENZURA, CSAK FELÜL- 

PI RÁALÁS. A marosvásárhelyi pre- 

ektus közölte az ujságirókkal, hogy 
semmi olyat nem szabad a lapokban 

1 közölni, ami az állam vagy a kor- 

el m ány hitelét sérthetné. Nem rendel 

ugyan el cenzurát, de a lapokat egy 

a tendőrkvesztorból, katonai térpa- 

rancsnokból, főügyészből és csendőr- 

raranesnokból álló bizottság fogja 
felülbirálni. Tehát nem cenzura, ha- 
a nam kormányvédelmi bizottság. Igy 

1 se rossz. 
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NEMZETKÖZI ÉRDEK És SOVI. 

NISZTA ÉRZÉS. Lupu, a román pa- 
rasztpárt vezére, mozgalmat kezde- 

ményez, melynek az a célja, hogy Ro- 

mánia. Bulgária, Jugoszlávia, Len- 

gyelország és Csehszlovákia paraszt- 

artjait szövetségbe tömöritse. Semmi- 

1 féle olyan lépés nem lehet ellenszen- 
ves, amely a nemzetközi válság eny- 

sére irányul. A parasztság helyze- 
ek javulása pedig kétségtelenül 

tana a viszonyokon is. Csak azt 
nem tudjuk, miként fogják ezeket a 

nemzetközi érdekeket összeegyeztetni 

a parasztságnak mindenütt megnyil- 
vánuló soviniszta érzelmeivel. 

UJABB VASUTI MERÉNYLETET 

TERVEZTEK. Königsberg közelébe7 

a vasuti sinek mellett a földön hat- 

száz méternyi hosszuságban villamos 

ezetéket találtak. Nem tartják lehe- 
tetlennek, hogy ismeretlen tettesek a 

vasat elleni merényletre készültek, de 
meg: avarták őket. A vizsgálat folyik. 
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EELFOGADTA A NÁPSZö- 
VETSEÉG A MAGYAR SZANÁ- 
LÁSI JAVASLATOT- A Népszö- 

tség ülése foglalkozott a magyar 
nzügyi helyzet megjavitására 
Igáló javaslatokkal. A magyar 

ormányt az ülésen Pelényi Já- 
nos meghatalmazott miniszter kép- 

viselte. Grandi olasz külügyminisz- 
ter nagy beszédet mondott, amely- 
ben hangsulyozta, hogy késedelem 

élkül kell foganatositani mindazo- 
az intézkedéseket, amelyek 

agyarország szanálását célozzák. 
francia, az angol, a német és a 

engyel delegátusok sorra felszólal- 
és ajánlották a javaslat elfoga- 

A javaslat elfogadása után 
Pelényi János meghatalmazott mi- 

; megköszönte a Népszövet- 
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Az angol font árzuhanásának kö- 
vetkezménye már jelentkezik 

Franciaországban is. A Bandue 
National de Credit, egyik nagy 

francia bank, amelynek háromszáz- 
tizennyolc millió frank az alaptő- 
kéje, nagy fontkötelezettségei kö- 
vetkeztében fizetési nehézségek kö- 

zé jutott. Hogy a baj nem lett vég- 
zetes, az csak annak köszönhető, 
hogy a többi bank segitségére sie- 
tett a veszélyeztetett intézetnek. 

Flandin pénzügyminiszter rész- 
vételével egész éjjelen át tartó ta- 

nácskozások voltak arról, hogy mi- 
ként kell megmenteni azokat a 
francia intézeteket, amelyeket az 
általános válsághullám bajba so- 

dor. 

Megállapodtak arra nézye, 

hogy segélyalapot létesitenek 

és ebből megfelelő támogatást 
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Az amerikai ujságkirály jóslata: 

ARA 4 LEl 
uUkKARasTBEN S Ami 

Európa elveszett és kár minden további 

fáradozásért, mert ugy sem lehet már 

segiteni rajta 
nak, amelyek váratlanul meg- 

szorulnak. 

Londonban az angol font további 

esése következett be. Tegnapelőtt 

a font a dollárral szemben még 3.80 

százalékon 

341 százalékra esett vissza. Az 

ingol lakosság - mint annak ide- 

jén a németeknél is megtörtént - 

mindent elkövet arra nézve, hogy 

a fonttól megszabaduljon és azért 

valóságos ostrom alá fogta az áru- 

házakat és üzleteket. A kereskedé- 

sek reggeltől estig állandóan zsufol 

va vannak vásárlókkal, akik min- 

denféle dolgot összevásárolnak, 

csakhogy a pénzüktől szabadulja- 

nak. A kereskedők a font árfolya-: 

mának hanyatlására való hivatko- 

zással az árakat lényegesen föl- 

emelték, de a közönség vásárló ked 

vét azzal sem vették el. Teteme- 

sen megdrágultak az élelmisze- 

juttatnak azoknak a bankok- 

Angol bankkörökben 

Az emberek különösen ruha- 
nemüt, ékszereket, házakat és 
földet igyekszenek vásárolni. 
Vannak sokan olyanok is, akik 
élemiszereket halmoznak föl. 

Ennek hatása igen meglátszik 
a londoni vásárcsarnokon és az 
ért a hatóság valószinüleg ren- 

deletet fog kiadni, hogy egyes 

családok mennyi élelmiszert 

vásárolhatnak. 

A lakosság között nagy a félelem, 

hogy a háztulajdonosok a font zZu- 

hanására való hivatkozással hama- 

rosan föl akarják majd emelni a 

házbéreket. A lakók szövetsége ez 

ellen a kormány segitségét kérte. 

Angol bankkörökben komoly for- 
mákban beszélnek arról, Logy az 
infláció elkerülhetetlen lesz. Az 
Angol Bank és a kormány együtte- 

kerülésére. Snowden pénzügy- 

gnek Magyarország iránti jóin- 

dulatát. i 
miniszter mára rendeletet bocsát 
ki, amellyel meg akarja akadályoz- 

sen mindent elkövetnek ennek el- 

entgyörgy 

rek is. 

komolyan félnek attól, 
hogy az infláció elkerülhetetlen lesz 

ni azt, hogy az emberek a pánik 

hatása alatt derüre-borura vásárol- 
janak és ezzel a pénzt tömegesen 

forgalomba hozzák, ami további ár- 
folyamzuhanást vonhat maga után. 
Megfontolás tárgyává teszik azt is, 
nem volna-e tanácsos az üzletek 

nyitvatartási idejét jelentékenyen 
korlátozni. Az angol kormány, el- 
sősorban a pénzügyminiszter, to- 
vábbá az Angol Bank vasárnap is 
dolgoznak, ami Angliában, 
eddig mindig nagy szentségben 

tet, teljesen szokatlan dolog. 

Hearst amerikai ujságkirály, 
aki a nyáron Európában járt, cik- 
ket irt, amelyben az angol font esé- 

sével foglalkozik. Kijelenti, hogy 

nak - amely a tavasszal még grá- 

kor benne volt az a betegség, 
amely több európai valutában csak 

uriszabó párisi tanulmán 

állott és tegnap már 

ahol- 

tartották a vasárnapi munkaszüne- 

előre lehetett látni az angol font- 

nitszilárdnak mutatkozott -- a bu- 
kását. Az angol fontban már ak 

most fog még fellépni. 
A francia frank most még 

hatalma tetején áll, de elkö- 
vetkezik az idő, mikor éppen ugy 

össze fog roppani, akár az an- 
gol font. Hearst azonban ha- 
sonló sorsot jósol a nem had- 
viselt államok pénzének is. Az 

a pénzbetegség, amely végig- 
vonul egész Európán, mondja, 
nem fog megkimélni egyetlen 

államot sem és aztán követke- 
zik az általános összeomlás. 

Hearst cikkét igy végzi: 

Európa elveszett és kár min- 
den további fáradozásért, mert 
ugysem lehet már segiteni rajta. 
Genfi jelentés szerint a Népszö- 

vetség közgyülése tudomásul vette 
a pénzügyi bizottság jelentését és 
az angol font áresésével kapcsola- 
tosan kimondotta, hogy szükséges 
nek látja a normális nemzetközl 
pénzforgalom helyreállitását. A' 
Népszövetség szükségesnek tartja, 
állapitotta meg a közgyülés, hogy 
egy nagyerejü segélyalapot létesit- 

senek, amelyből támogassák azokal 
az államokat, amelyeknek a pénze 
annyira leromlik, hogy a katasz- 
trófa elkerülése céljából nemzetkö 
zi segitségre van szükségük. 

Egy londoni lap közii Wil- 
kinson szocialista képviselőnő 
nyilatkozatát, aki megállapitja, 
hogy az angol font esése telje- 
sen felőrli az ország középosz- 
tályát. Azok az emberek, akik 

megtakaritott pénzeikből, 
vagy járadékokból élnek, tel- 

jesen koldusbotra jutnak. 
Amerikában nagy aggodalommal 

figyelik az angol font romlásá 
Attól tartanak, hogy az angol 
maga után fogja vonni más or 
gok pénzeinek zuhanását is. Akk 
aztán Franciaország és az Egy 
sült Államok a maguk óriási arany 
készleteivel nem tudnak mit csiri 
ni és a végén ebben a két gazdag 
országban nagyobb lesz 
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és a legujabb nyugati szab 
nnek rendelkezés 

vutljáról vis 

ság, mint azokban, amelyek ti 
mentek. 
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két ujságíró és fotórip sérte 
el a német fővárosba utazó francia mi- 

niszterehket, akik kedden térnek 
vissza Bécsbe 

Lavail francia miniszterelnök és 

Briand külügyminiszter tegnap 

délután félötkor a Gare du Norde 

pályaudvarról az északi ekszpresszel 

elutaziak Berlinbe. A pályaudvaron 

jelen volt a kormány valamennyi 

tagja, igen sok politikus és az ujság- 

irók és fotóriporterek egész 

TIa:m eckét francia ujságiró és fotó- 

rporter különben ugyanezen a vona- 

ton ufaezik Berlinbe. 

; Laval és Briand ma reggel ki- 

lene órakor érkeznek meg a né- 

met birodalom fővárosába, ahol 

fogadtatásukra nagy előkészüle- 

teket tesznek. A pályaudvaron 

Brüning kancellár, Curtius kül 

ügyminiszter, Franciaország ber- 

lni követe, az eléjük utalkzott 

Hoesech párisi német követ és 

számos előkelőség fogja őket 

várni. 

Elutazása előtt 

nök résztvett 

cson, ahol hivatalosan is bejelentette, 
hogy Hoovwer elnök meghivta Am 

serege. 

Laval miniszterei- 

a francia államtaná- 

rikába. Az államtanács egyhangulag 

azt az álláspontot foglalta el, hogy a 

meghivást, amely igen nagy hord- 

erejü, minden körülmények között el 

kell fogadni. Párisba különben meg- 

érkezett a hiradás arra vonatkozólag 

is, hogy Hoower elnök Brüning nő- 

met kavcellárt is meghivta Washing- 

ferba. Az még nem bizonyos, hogy 
Erünig egy időben Lavallal, vagy 

valamivel későbben látogat el Ame- 

rikába. 

Egyes lapok szerint Laval nemcsak 

gazdasági ügyek miatt utazott el 

Berlinbe, hanem nagy politikai pro- 

gramja is van. 

i Berlinben alaposan kidolgozott 
programot fog előterjeszteni és 

reméli, hogy ennek segitségével 

a két nemzet között helyreáll a 

megértés, tisztulni fognak a 

félreértések és az egymás iránti 

bizalom is megerősödik. 

A párisi Oeuvre közli Dingels- 
day umet nemzeti szocialista vezér 
ay latkozatát, amely szerint nem 

hiszi, hogy Laval mostani berlini ut- 

jának mest sok sikere lesz. A német 
acélsisakosok és a francia nacionalis- 

ták még nem igen értik meg egymást. 

Azonhan a látogatás mindenesetre al- 

kalmas arra, hogy a két ország között 

a közöledés végre komolyabb formá- 
ban megtörténjék. 

A berlini rendőrség nagy elővigyá- 

zatossági intézkedéseket tett a francia 
államfértiak látogatásával kapcsola- , 

tosan. 

a felsősziléziai 

Akapható vaggontételekben fuvarszámra 
és detailban. Minden mennyiség házhoz 
e száliilva. 

Telefon 2-38 

zvetlenül az uszályról ok- 
öbe özepén előnyárak. 

A pályaudvart és környékét, 
vaiamint azokat az utcákat, 

amelyeken keresztül Laval és 
Briand a szállásukra vonulnak, 

erős készültségek tartják mes / 

szállva. A berlini rendőrség ki- 

jelentette, hogy garantál Lavai 

és Briand biztonságáért. A két 

előkelő francia vendég kedden 

este utazik vissza Párisba. 

A Kecskemétről Lajosmizse felé 
tegnap hajnalban haladó vonat el- 
len eddig ismeretlen tettesek me- 
rényletet követtek el, amely azon- 
ban a mozdonyvezető éberségén az 
utolgó pillanatban meghiusult. A 
vonat már közel járt Lajosmizsé- 
hez, amikor a mozdonyvezető észre- 
vette, hogy a pályán valami nagy 
sötét tömeg hever. A vonatot lassi- 

Talpfákkal torlaszolták el a sineket 
és ugy akartak ujabb vasuti merény- 

letet provokálni 
totta, majd sikerült megállitani. 

Megállapitották, hogy ismeretlen 

tettesek a sineket talpfákkal tor- 
laszolták el és nyilvánvalóan az 

volt a tervük, hogy a vonatot ki- 
siklassák. A vonat személyzete a 

talpfákat eltávolitotta a pályáról 

és a személyvonat késéssel érkezett 
Lajosmizsére. A nyomozás megin- 
dult. 

A Berlinben megjelenő Rul ci- 
mü emigráns orosz lap szerkesztő- 
ségébe tegnap korán reggei tizen- 
két jólöltözött fiatalember állitott 
be és mindent elpusztitott. Össze- 
tépték a kéziratokat és a könyve- 
ket, összetörték az irógépeket, a 
butorokat, a telefont és minden be- 
rendezést. A pusztitás idején a he- 
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Szétrombolták egy emigráns orosz lap 
szerkesztőségét és az egész berendezést 

összetörték 
lyiségben csak a takaritónő tartóz- 

kodott, aki félelmében meg sem 
mert moccani. A pusztitás után a 
fiatalemberek nyugodta: eltávoz 

tak. Érdekes, hogy néhány eszten- 

dő előtt nasorló módon egyszer 
már elpusztitották a Eul szerkesz- 
tőségét és 1 rendőrség nen1 tudta 
a tetteseket kinyomozni. 

Az utóbbi időben számos községi 
tanácsot oszlattak fel, többek kö- 
zött a zsombolyai tanácsot is, 
amelynek helyébe a megye prefek 
tusa ideiglenes bizottságos neve- 
zett ki. Ebben Kart ye Lénárt is 
helyet foglalt, de a bizottságba ki- 
nevezett több tag nem akart Kar- 
tye Lénárttal együtt dolgoznn és 
ezért lemondtak. Kartye nem adta 
fel a harcot, hanem ujabb bizott- 
sági tagok kinevezését sürgette, 
mire Schüszler János volt biró 
és két társa felebbezést adtak be a 
községi tanácsot feloszlató rendelet 
ellen. 

A zsombolyai községi tanács feloszlatását 
a reviziós bizottság hatálytalanitotta 

A temesvári reviziós bizottság 
tegnap tárgyalta a felószlatott köz 

ségi tanács ügyét és kimondotta, 

hogy indokolatlanul történt a ta- 

nács feloszlatása. A reviziós bi- 
zottság ennek alapján semmisnek 
jelentette ki a feloszlatást és azt 
hatályon kivül helyezte. Az indoko- 
lás szerint a rendeletben felhozott 
okok, amelyek a községi tanács 
helytelen gazdálkodását állapitot- 
ták meg, nem bizonyultak be és kü- 
lönben sem voltak elyan sulyosak. 
hogy a feloszlatást indokolttá tet- 
ték volna. 
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Temesvárott most folynak az 
őszi érettségi vizsgálatok. Ezeknek 
első része, az irásbeli vizsgálat, be- 
fejeződött. Az érettégi vizsgálatra 
százhatvanhárom jelőlt jelentke 

jelent meg. A vizegázott százöt- 
venhat jelőlt közül az irásbel 

A vizsgálaton a temesvári közép 

képviselve: Diaconovici Loga ál- 
lami fiuliceum harminchat, Carmen 

zett, ezek közül azonban hát nem 

érettségin huszonegy bukott meg 

iskolák a következőképpen voltak 

' mtte 

Véget ért a temesvári őszi érettségi vizs- 
gálatok irásbeli része és nyomban meg- 

kezdődött a szóbeli vizsga 
Silva leányliceum tizenegy, piaris- 
ta gimnázium tizenhét, Notre Da- 
me leányliceum nyolc, zsidó liceum 
kettő és német reálgimnázium hu 
nyonnégy tanulóval. A vidéki is 
kolák közül az őszi érettségi vizs 
gálaton szerepel az oravicai "iceum 
huszonhat, Karánsebes huszonöt, 

Lugos négy jelölttel, azonkivül a 
közoktatásügyi miniszterium kü- 
lönböző iskolákhól tiz jelőltet uta- 
sitott a temesvári vizsgáztató bi- 
zottság elé. Az érettségi irásbelin 

modern Kivitelben 
k jól 
Ers 

sak, 
eé b e v ma-u. 1. Koro 

i Divatos 

kalapkellékek, mnemes- és nemesitef! 

az egyedüli, amelynek tize 
löltje közül valamennyi 
vizsgázott. Az irásbeli vizsg 
Befejezése után nyomban megk 
dődtek a szóbeli vizsgálatok. am 
lyek körülbelül egy hétig fogna 
tartani. Naponta husz jelöltet vizs 

gáztat a bizottság és pedig dél- 
előtt tizet és délután is tizet. Elő 

ször vizsgáznak a vidéki ók. 

azután pedig a temesváriak jönz 

nek sorra. 

s s 

Viharos közgyülés 
az állatekszportőrök szind 

kátusában 
A temesvári állatekszportőrök 

szindikátusa kebelében, alig egy 

évi fennállás után, heves harc tör 

A vezetőséggel elégedetlenkedő ta- 

gok a földmüvelésügyi miniszte- 
rium segitségével rendkivüli köz 

nap délben tartottak meg a keres- 

kedelmi kamara nagytermében. Az 
izgalmas lefolyásu rendkivüli köz- 
gyülésen heves támadások érték 
Brumann Márton szindikátusi 

laló Corcea Radu földbirtokos 

eljárását, mellyel egész sereg tagot 
fosztottak meg a szavazati jogtól 

részesültek másokkal 

is annak további része ne 
korelnökéül hogy a közgyülés 

meg. A különböző tagok és terme 

lési szövetkezetek szavazati jogá- 

nak megállapitása után a napirend 

letárgyalására többi pontjainak 

került a sor. 

A közgyülés délután három órá 

tól este tizenegy éráig tartott és 

rendkivül elkeseredett vitákban bő- 

velkedett. A szenvedélyes hangu: 

lat eredményeképpen a régi vezető- 

ség lemondott és a szindikátus uj 

elnökséget kapott. Mszerint elnök 

vezérfelügyelő, alelnök pe 

Schmitz Ferenc ar. lett. 

Daniel N. C. cégnel 
M, Józseftér 12-(Kuttitó 

Tel efon 2223 

ki a tagok és a vezetőség között. 

gyülést hivtak egybe, amelyet teg- 

elnököt. A napirend előtt felszó 

éles hangon birálgatta a vezetőség 

és egyesek kiviteli kedvezményben 
szemben. 

Corcea beszéde az ellenzéki tagok 

körében élénk tetszést keltett. Vi- 

haros lefolyásu volt a közgyülés 
ellenére, 

Cristea Tibor dr. állategészség- 
ügyi vezérfelügyelőt választották 

Cristea Tibor dr. egészségügyi 



ságának borzadálya tartja fogva 

két nyilvános ház volt erre, de 

most, hogy bezárták azokat, egy 

nagy lupanar a pályaudvarsor kö- 

zépső fele és az abba torkoló Eöt- 

Majdnem azt lehetne mondani - 
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A józsefvárosi Hötvös-utca tá- 
ján nagy a rémület és a szeptem- 
beri éjszaka titokzatos kéjgyilkos- 

a lelkeket. Furcsa vidék ez. Azelőtt 

vösutca felső része. Gyanus le- 
bujok vannak erre és a polgári 

akossággal vegyesen, rengeteg sok 

utcai leány lakik itt szétszórva al- 
bérletben. Türelmesek erre a ne 
pek, elnéző jósággal beszélgetnek a 
szegény páriákkal, megférnek ve- 
lök, mert látják, hogy legtöbbjét a 

nyomor sodorja e szomoru pályá- 

ra. Általános most az ijedelem, de 

legriadtabbak a lányok. Összebuj- 

nak és aki egyedül lakik, valame- 

lyik másik társnőjéhez szalad át 

éjszakára, nehogy őt is hasonló 

sors érje, mint a szép Micit. Eb- 

ben a körben azt beszélik, hogy a 

szerencsétlen Szücs Mici részben 

maga volt okozója tragédiájának. 

Ez az elvonult furcsa leány 

ugyanis egyáltalában nem néz- 

te azt, hogy kivel áll szóba, a 

legzüllötteb külsejü emberek 

ismeretségét is elfogadta, aki- 

ket a többiek visszautasitottak 

és hóban, zuhogó esőben ő volt 

az utolsó, akit a hajnal is ott 

talált az aszfalton. 

ha nem furcsa adott esetben a ter 

minologia - hogy hivatásának ál- 

dozata lett Állitólag rejtelmes 

utolsó vendégét is elutasitották a 

többi lányok, csak ő távozott vele. 

Van azonban egy másik vélelem is, 

amely szerint a Mici hóbortos hu- 

gának valami része lehetett a bün
- 

tényben. Allitólag már többször 

megfenyegette Micit, hogy megölt 

és a háztulajdonos azért telepitet
te 

ki az elhalt leány lakásából, mert 

a fáskamrában tüzet rakott. Piro: 

mániás volt a zsombolyai tébolydá- 

ből kiszabadult ez a beteg, a laká
s- 

ban is többször tüzet rakott a 
ve 

derben kukoricahéjjal, azt 
mondva, 

hogy ez a legbiztosabb el
lenszer a 

nemi betegségek ellen. A háznép 

kedvelte a meggyilkolt 
Micit csea- 

des, előzékeny és ig
en jómodoru nő 

volt. aki állandóan csak kis lak
ását 

gondozta. i 

A fitokzatos spo
rt- 

sapkás férfiu 

A rendőrség szakadatlan munká
- 

val keresi a véres rejtély megol- 

dását. Ejjel-nappal folyik a nyomo 

után a szerencsétlen 
leány társnőit 

és ismerőseit hall
gatták ki. A val 

lomások alapján s
ok érdekes epi 

zódot tudott meg a rendőrség a 

leány életéről, azonkivül használ 

ható és fontos 
nyomra pukkant 

amely a gyilkos kéznekritésére 

meginditott hajs
zában nagy jele

n- 

tőséggel bir. 

éendőér mi
ndenekelőtt azt 

igyekezett megállapitani, hogy a 

borzalmas bünté
nyt az éjszaka n

ie 

lyik órájában köve
thették el. A 

zás és a szomszédok kiha
llgatása 

zerencsétlen szücs 
gyanusitoltt gyilkosát 

letartóztattálk 
hogy a meggyilkolt leány éjjel egy 

órakor a józsefvárosi Terminus- 

kávéház előtt sétálgatott egy férfi 

társaságában. A férfi arcvonásait 

a sötétség miatt nem vehették ki. 

de annyit megjegyeztek róla, hogy 

az ismeretlen férfi gazdaember le 

hetett, mert csizmát, zöldes szinü 

szürt és báránybőr kucsmát viselt. 

Hasonlóképpen vallottak az Höt- 

vös-utca sarkán álldogáló leányok 

is, akik Szücs Máriát hajnali fél- 

három órakor látták az utcasarkon, 

amikor egy fiatalemberrel beszél- 

getett. 

Ez a második egyén is csiz- 

mát viselt, de sportsapka 
volt 

a fején és csak térdig érő, r
ö- 

vid bekecset hordott. A leány 

a sportsapkás fiatalemberrel 

A szerencsétlen leány holttestét 

az ügyészség rendeletére tegnap 

délelőtt boncolták fel a józsefváro 

si temető halottasházában. A bon- 

colást Pintea Vazul dr. ható- 

sági orvos végezte és azon a nyo 

mozó rendőrközegek is résztvettek. 

A boncolás rámutatott arra a ke- 

gyetlen vadságra, amellyel a gyil- 

kos dolgozott. 

A bonckés alatt a koponya 

szinte darabokra esett szét, 

annyira összeroncsolták a gyil- 

kos ütései. A koponyacsonton 

számos mély szakadást talál- 

tak, amelyek mindegyike kü- 

lön-külön is halálos volt. Köz- 

vetlenül a koponyatető alatt 

hat centiméter hosszuságu seb 

éktelenkedett, amely a nagy 

erővel lesujtott baltacsapás 

nyomait mutatta. Az ütés, a 

boncolást végző orvos vé
lemé- 

nye szerint, az első csapás
 le- 

A tüzetesebb helyszini szemle al
- 

kalmából a nyomozó közegek a 

konyha egyik sarkában véres viz- 

zel telt mosdótálat találtak. A fel-
 

tevések szerint a vizet a gyilkos 

használta, aki tette után nem 

akarta véres kézzel elhagyni 
a la- 

kást és ezért távozása előtt 
kezet 

mosott. A szekrényben 
százhatvan 

lei készpénzt találtak a
 leány kézi- 

tákájában pedig 2400 lei volt és 

ezt a pénzt mind megt
alálták. 

A rendőrség az eddigi nyomok 

alapján több irányban 
kutatott. A 

detektivosztály minden tagja kü- 

mig Roda rendőrigazgató a jó 

zsefvárosi zugkorcsmákat és le- 

Keresilk am 

aki már elme 
Természetesen fontosnak tartják 

a meggyilkolt leány eszelős test- 

vérhugának, Szücs Katalinnak 

kihallgatását is, aki azonban a 

gyilkosság elkövetése óta eltü
nt és 

eddig még nem találták me
g- 

A leány erősen terhelt és 

csak nemrég szabadult ki a 

zsombolyai elmegyégyintézet
- 

örnyékbeli prostituált nők vallo 

mása alapján megállapi
tást, nyert, ből, ahol hosszabb ideig 

gyógy 

Mici 

a lakása felé indult, de azt 
már nem figyelték meg, hogy 
bementek-e a házba vagy sem. 

Mindezekből a rendőrség meg- 
tudta, hogy a gyilkosság éjfél 
után történt és annak tettese 
ezek szerint a sportsapkás 

férfi volt. 
A nyomozás során megállapitot- 

ták azt is, hogy az elvetemült gyil- 

kos magas termetü, erős egyén le- 

hetett, aki orvtámadás formájában, 

hátulról támadt a nőre és a kony; 

hában heverő baltával követte el 

tettét. Kiderült ugyanis, hogy a 

leány egy kis fejszét tartogatott a 

konyhában, amellyel aprófát szo 

kott hasitani. Ez a balta eltünt és 

valószinü, hogy a gyilkos magával 

Letartóztattalk emy
 

viselkedő Hata
lembert 

lön uton végzett nyeomezásokat, 

vitte. 

Darabokra esefi szét a 
több 

nhelyen beszakitott koponya
 

hetett, amelyet a gyilkos hátul- 

ról mért a leányra. A balta az 

ütés nyomán mélyen behatolt 
az agyvelőbe és azonnali ha- 

lált okozott. 

Köröskörül porcleválást is észlel- 

tek, ami a gyilkos nagy erejét mu- 

tatja. A belső részek megvizsgálá- 

sa után kiderült, hogy a leány ve 

nerikus betegségben szenvedett és 

orvosi vizsgálat alatt állott. A
 bon 

colás különösen azért birt nagy 

fontossággal, mert abból a gyi
lkos 

személyére is következtethettek, 

aki erőteljes, magas férfi lehetett,
 

mert nőtől nem tételezhető fel 

annyi erő, amely az áldozat fejé- 

nek szétroncsolásához szükséges 

volt. A rendőrség ennek ellenére 

más irányban is folytatja 
a nyomo 

zást, mert nem lehetetlen, 
hogy 

mégis nő volt a tettes, 
aki esetleg 

bosszuból követte el a véres bün- 

tényt. 

gyanusam 

bujókat vizsgálta végig
. 

Közben a józsefvárosi B
ega- 

jobbsoron levő egyik kor
csmá- 

ban, az ugynevezett Három
 Te- 

tüben egy gyanus viselke
désü 

fiatalemberre lett figyelmes, 

akire a sportsapkás ismeret
len 

egyén személyleirása ráillett. 

Azonnal őrizetbe vette és a 

rendőrségre szállitotta, ahol 

tegnap este megkezdték kiha
ll- 

gatását. Az őrizetbe vett fér
fi 

nevét a vizsgálat érdekében 

A nyomozás nagy éeréll 

és az eddigi eredmények után re 
mény van reá, hogy a gyilkost 

kézrekeritik. ; 

aapan olt 
kezelték. Egyes tanuk kije- 

lentése szerint Szücs Katalin 

már egyszer megkisérelte nő- 

vérének meggyilkolását és ak- 

kor késsel támadt Szücs Mi- 

cire. 

A házból való elköltözése után 

távozott el. 

Az e 

többször meglátogatta nő
vérét. aki 

től mindig izgatottan és f
elindulva 

8. oldal 

önkényeskedő 
állomásfőnök erőszakkal fel- 
bontja a neki ellenszenves 

utas podgyászát 

Hetmann István, aki jelenleg 

a temesvári Romitex szövőgyár al- 

kalmazottja, a mult hétig Vulkán- 

bán a bányatársaság szolgálatában 

állott. Holmiját ládákba csomagol- 

ta és Temesvárra való szállitásra 

föladta a vasuton. Vonatának in- 

dulása előtt néhány órával magá- 

hoz hivatta az ottani állomásfőnök 

és megparancsolta neki, hogy bont- 

sa föl csomagjait, mert az a gya: 

nu ellene, hogy robbanószereket 

visz. Hetmann tiltakozott ez ellen, 

majd elment a csendőrséghez és ott 

kérdezte meg, ki rendelte el cso- 

magjainak átvizsgálását. Ott kije- 

lentették, hogy sem ügyészség, sem 

más hatóság ilyen parancsot nem 

adott ki. Erre visszatért a pálya- 

udvarra, jegyet váltott, Hogy csa- 

ládjával együtt elutazzék Temes 

várra. Azonban az állomásfőnök és 

a vállalat egyik őrzője elvette je- 

gyeit, a vasuti raktárban levő cso- 

magjait pedig távollétében erő- 

szakkal önhatalmulag felnyitották 

és átkutatták. Később sikerült 

visszakapni vasuti jegyeit, mire 

övéivel együtt Temesvárra jött- 

Ennek már tiz napja van, azonban 

csomagjai, amelyek feladásáról fu
- 

varlevél birtokában van, még mi
n- 

dig nem érkeztek meg. Hetmann 
a 

temesvári kerületi vasutigazgatósá: 

gon panaszt tett az önkényeskedő 

állomásfőnök ellen és a vasutigaz
- 

gatóságon szigoru vizsgálatot 
H 

lyeztek kilátásba. 

, 

Két rendelet 
amely sulyosan érinti a tisz 

vvviselőket 

Két miniszteri rendelet jelen 

meg, amely több ezer tisztviselő 

közvetlenül érintt Az 1929. év 

nyugdijtörvény értelmében ismét 

számos tisztviselő nyagdijazása vol 

ha esedések, olyanoké, akik akán 

az életkori, akár pedig a szolgálatt 

korhatárt elérték. Ezek legtöbben 

már meg is kapták az értesitést ró- 

la, hogy szolgálati viszonyuk meg 

szünt, Csakhogy most egyszerre 

jött a miniszteri rendelet, amely 

kimondja, hogy az 1929. évi nyi gz 

dijtörvény értelmében esedékes 
nyugdijazásokat takarékossági 

szempontokból egyelőre függő 

kell tartani. Azok a nyugdij: 

kerülő tisztviselők, akiket ez a 

delet még szolgála é 

csak meglesznek val 

ban mi lesz azokkal, akik már ni 

álatban és abban a hi- 
hogy most már esenek szolgál 

szemben voltak, Hog: 
megkapják nyugdijukat 

A másik rendelet szerint mind- 

azok a köztisztviselők, akik akár 

Maniu Gyula, akár Mir ones 

cu miniszterelnöksége alatt kap- 

ták meg a kinevezést, val um 

nyien ez év októberében kötelesek 

képesitési vizsgát tenni 

irásban és szóban. Már a re de 

is sejteti, hogy ennek a 

bizonyos politikai szinezete 

nemzeti parasztpárt k,- 

tal kinevezett tisztvis 
szó, tehát olyanok 

nüleg valamenr 
rasztpártiak 

m iests MEUVHAGT 1. hat, Srta Tulut Tbatti) 
Női szövet Tweed Barcn 
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4. oldal 

Telefen: 
z, este 9 után 10 és 2.41 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Havonta 80, negyedévre 248, fél- 

évre 450, évente 909 lei. - Kül. 

földre: havonta 119, negyedévre 

830, félévre 600, évente i206 lek 
vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel 

A Helicon" Bánáti Nyomda R-E 

nyomása. 

zazatioza 

Müvészi fénykép 
lesz a jótékonyság eleyé el 
A Déli Hirlap fennállása óta min- 

den esztendőben igyekezett a szegé- 
nyeknek a karácsonyt kedvessé ten- 
ni azzal, hogy olvasóinak adomá- 
nyaiból némi eleséget, meleg ruhát, 
télifát, esetleg készpénzt juttatott 
nekik. Még soha olyan idő nem 

volt, mint most. Azonban a gazda- 
sági válság ma már nemcsak a se 
gélyre szorultakat nyomja, hanem 
azokat is, akiknek jószive a segélye- 
ket adni szokta. Éppen ezért a Déli 

Hirlap ez évi segélymozgalmát ugy 
tervezte meg, hogy az adakozóknak 
ellenértéket adjon. Az ellenérték, 
amelyet az adakozóknak adunk, egy 
müvészileg készitett fényképfelvé- 
tel. Róth László ismert temesvári 

fotómüvésszel megállapodást létesi- 
tettünk, amelynek értelmében a 
fénykép ára az anyagköltségek le- 
vonása után a jótékony mozgalom- 

nak jut. 
Hogy eltaláltuk a helyes utat, an 

nak igazolója az, hogy a nehány 
napos mozgalom máris nagy érdek- 
lődéssel találkozott. Olvasóink kö 

zül már számosan váltották meg a 
fényképfelvételre vonatkozó bont a 
zzzasszzsm 

Ha Ön 
szolidan és LEGOLCSÓBBAN 
akar nőidivat- és róőfösárut 
vásárolni, ugy tekiatse meg a 

gazdag választéku 

bel- és külföldi árurak- 
tárunkat a legujabb ka- 
bát- és kosztüm-szöve- 

tek, valamint divatáruinkban 

Dénes si Pollák 
divatáruházal. 

Főüzlet: Gyárváros. Telefon 24. 

retét fejezi 

Fióküzlet: Belv., Mercy-u. Tel. 10-14. 

Magyar Nőegylet tagjainál, vagy a 
Dpéli Hirlap kiadóhivatában. A 

mozgalom november elsején ér vé- 
eet és a készült képeket kiállitjuk. 
A kiállitásnak külön gyermekpavil- 

lonja lesz, ahol a gyermekek képel 

kedves versikékkel ékesitve lesznek 
kiállitva. A képek ára nagyság sze- 

rint száznyolevan és háromszáz lel 

cözött váltakozik és a kiállitás után 

a képek a megrendelők rendelkezé- 
sére állanak. 

A karácsonyt megelőző hónapok- 

ban minden családban akad valaki, 

aki magáról vagy a maga számáta, 

lvagy pedig hozzátartozói számára 

fényképvelvételt szokott csináltat 

ilyenkor készittetnek a szülők 

is képeket 

ebben a akcióban 
résztvesznek, azok megkapják az 

jótékonysági 

óhajtott müvészi képet, ezenkivül 
pedig hozzájárultak ahoz, hogy az 
éhesek ennivalót, a fázók meleg ru- 
hát kapjanak. Hisszük, hogy olva- 

sóink szivesen fogadják a Magyar 
Leányegyletnek önzetlenül dolgozó 
tagjait, amikor a családoknál a jó- 
tékonysági mozgalom javára készü- 
lő fényképekre megrendelést kér- 
nek. 

o 

- Pacha püspök bérmautja. 

Pacha Agost temasi püspok őszi 

bérmautja során We.leauthalba ér- 
kezett, ahol nagy lerkesedéssel fo- 

gadta a lakosság szatmári 

László jegyző és Hoffmann 
községi biró a község határában fo- 

gadták a püspököt, majd bandó- 

riummal kisérték a községbe. A 
püspök a termplombaa nagymisét 
mondott és százhuszonnégy gyer- 

meket megbérmált. Weidenthaltól 
Ferencfalvára ment át a püspök, 

ahol nyolcevanhat gyermeket része- 
sitett a bérmálás szeatségében. 

- Peter Julián dr. 
utazása. 

kormányzó 
Peter Juian dr. kor- 

mányzó, aki hosszabb ideig Buka- 
restben tartózkodort, visszatért 
Temesvárra. A kormányzó tegnap 

délután Lugosra utazott. ahcl részt 
vett a jegyzőtanfolyam felvételi 

vizsgáin és ma Aralra látogat el 

Uszótraining 
a 

Neptun fürdő 
uszómedencéjében este 6-7 között 

hétfőn a pénteken a 
nők I férfiak 

számára. 

Beléptidij 15 lei 

- Bungetianu és a jegyzői áthe 

lyezések. Nemrég különböző gyanu- 
sitások hangzottak el, högy Temes- 

torontálmegyében a jegyzői áthe- 
lyezések és kinevezések nem sza 

bályszerüen történtek. Ebbe az 
ügybe beledobták Pungetianu 
István volt prefektus nevét is. 

Bungetianu vizsgalatot kért önma- 
ga ellen és ezzel kapcsolatosan 
olyan levelet kapott a belügymi- 

nisztertől, amely neki teljes elég- 
tételt szolgáltat. A miniszter azt 

irja a levélben, hagy Bungetianu 

ellen egyetlen feljetzutés sem érke- 
zett be, egyben legőszintébb dicsé 

ki, hegy prefektusi 

müködését a mépiszterium jegtelje- 

sebb megelégedésérze végezte. 

- Egyházi zene a székesegyházban. 
Vasárnap délelőtt tiz órakor kezdődő 

nagymise kapcsán a Dóm ének- és 

zenekara Filka Miksa D-moll miséjét 

adja elő. Változó részek a pünkösd 

utáni tizennyolcadik vasárnapra Han- 

nisech, Griesbacher, Schiffels és dr. 

Witt müveiből. 

-A Munkásotthon ügye. A te- 
mesvári szakszervezetek tanácsa 
ülést tartott, amelyen kimondta, 
tiltakozik az ellen, hogy a Munkás- 
otthont másra, mint munkáscélok- 
rahasználják föl A Munkásotthon 
munkások verejtékéből épült és 
azért arra csakis a munkásságnak 
van joga. Elhatározták, hogy a 
Munkásotthon megszerzése érdeké- 

ben mozgalmat inditanak. 
- A városi bizottságok. Megir- 

tuk, hogy Grofsorean Kornél 

dr. a városi nagytanács pótlására 
különböző bizottságokat nevezett 
ki, amelyek az egyes ügyosztályok 

mellett müködnek. A bizottságokba 

utólag még néhány tagot pótlólag 
kineveztek. A kertészeti bizottság- 

ba Back Marecell dr., a jéggyári bi- 

zottságba Molnár Gyula dr. 
Kendelhofer Károly, a munkanél- 

küliek bizottságába Winkler Fe- 

renc dr., a szinházi bizottságba 
Montani János és a vágóhidi bi- 

zottságba Isajkovics Péter került 

még bele. A bizottságok ma dél- 

z 
es 

után öt órakor ülnek össze a város 
háza nagytermében. 

FRANZTEJNORáCec. 

- A munkások és a munkanél- 

küli segély. Beszámoltunk róla, 
hogy a város ugy akarja a munka 

nelküliek segelyezésére szolgáló 

álapot gyarapitani, hogy a dolgozó 
munkasoktól naponta ötven banit, 
a munkaadóktól minen dolgozó 

munkásuk után egy leit szed. A 
munkások Szervezeteinek tanácsa 
kimondta, hozzájárul a dolgozo 
munkásoknak munkanélküli társaik 
javára történő megadóztatásához, 
azonban kiköti, hogy a munkaadók 

mindenkor a kétszeresével járul- 
janak hozzá a segélyalaphoz, mint 

a munkások. 
- sSszerencséje volt. Tegnapi szá 

munkban megemlékeztünk arról, 

hogy Lehotzky István belvá- 
rosi lakosnál betörés történt. Mint 

utólag kiderült, a névben tévedés 
történt, mert Lehotzky Istvánnál, 

akinek lakása különben is a Gyár- 
városban van, nem jártak betörők. 

Zz / 

E am ela / 

- Guem dii odere... Jor ga 
közoktatásügyi miniszteri mi- 
nőségében rendeletet adott ki, 
amely szerint a tanárok és tanitók 
csak abban az esetben vehetik föl : 
a fizetésüket, ha nyugtával igazol- 
ják, hogy globális adójukat kifi- 
zették. 

versenyképes 

Elvállalok minden szakmába 

cserépkályhákat 
árak mellett adhatok, mert 

saját gyártmányaimat 
árusitom. Kályhaszerelésben specialista va- 
gyok és minden kályhámért garantálok. Vé- 

telkényszernélküli megtekintés: 

H. Andrássy-ut 16. (a milleniumi 
tempiommai szemben) 

Tur! györgy Eytá ester. 

vágó uj és javitási munkát 

hatók: 20, 40, 60 leies árban. 

1931 szepten 

A DÉLI HIRLAP szenzációs 

gényének mai folytatása 

okokból elmaradt és azt kedd 

gel megjelenő lapszámunkban bő 

terjedelemben közöljük. 

- A iegyzői tanfolyam Lu, 

marad. Ilónapok óta sok szó 

ról, hogy a bánsági jegyzői tanfoly 
továbbra is Lugoson marad-e, 

pedig átkerül Temesvárra. A belü; 

miniszteriom most tette meg ebb 
az ügyben a végleges döntést és 

iskolát továbbra is Lugoson hag 

meg. A tanfolyam igazgatója Ciu 

György dr. volt szörényi alprefektu 

maradt. 

Tüzilát vágva, hasitva 
kőszenet 

i kokszot 
briketet 

és egyéb tüzelőanyagot legiutánye- 
sabban vásárol 

Steiner Sándor 
tüzelőanyagkereskedésében. 
zsio Hunyadi-ut K0. 

Teeion 10-12. Tetefon 10-12. 

* Egyházzenei hangverseny. A kato 

likus püspöki székesegyház ének- é 

zenekara vasárnap, e hó 27-én dél 

után öt órakor - mint jelentettük - 

szent Erzsébet emlékezetére egyház 

zenei hangversenyt rendez a püspök 

székesegyházban. A hangversenyt 

Braun Dezső székesegyházi karnagy 

vezeti és az iránt igen élénk érdeklő- 
dés nyilvánul meg. A részletes műsor 

a következő: 1. Liszt Ferenc: Előjáték 

a Szent Erzsébet c. oratóriumból, or- 

gonán Tolnay Béla. 2. Weirich 

Agoston: Szent Erzsébet miséjéből a) 

Kyrie, b) Glória, c) Credo. Előadja 

syékesegyház ének- és zenekara. 

Ünnépi beszéd. Tartja Ferch Má- 

tyás apátkanonok. 4. Liszt Ferenc: 

Erzsébet imája a Szent Erzsébet c. 

oratóriumból, énekli: Petala M 
5. Weirich Ágoston: Szent Erzsébe 

miséjéből a) Sanctus, b) Benedictus 

c) Agnus Dei. Előadja a székesegyhá: 

ének- és zenekara. 6. Damiaó van (oes: 
Elegie, gordonkán Goriantz Dóró 

7. Stehle Ede dr. Veni Sponsa (Négy 

szálamu á capella kar). Előadja a 

székesegyház női kara. 8. Buchner 
Antal: Regina Coeli (hatszólamu á 

capella korus). Előadja a székesegy- 

ház vegyeskara. 9. Sztojanovits Jenő 

Ave Maria. Zenekari kisérettel énekl! 

Horváth Anna, a magánhegedü 

menit Tomm Béla játsza. 10. Kö 

g Péter: Szent Erzsébet Te-Deum 

lája a székesegyház ének- és zene 

kara. AÁz egyes müvek kisérő orgona 

szólamát Irsay Nándor játsza. A 

Dém-kórus hangversenye pontosan 

öt órakor kezdődik. Fenmaradó jegyek 
egy órával a hangverseny előtt aD 

bejáratánál felállitott pénztárnál vált 

SZENZACIÓS ÁRBAN 
kaphatók sikkes kalapok 

LÖWENTHAL ILONKA 
ruha és kalapszalonjában, Gyárváros, 

i Háromkirály-u. 9 sz. I. em 

Alakitásokat a legolcsóbban vállalok. 
Szabászati és varrótanfolyam 

Modern, minden kényelmet nyujtó 

iakások 
a város legforgalmasabb helyén fek 

üzlethelyiségek 
központilag fekvő, tágas és világ, 

irodahelyiségek 
a szinház melletti uj bankpalotánkb 

még kiadók 
Központl fütés, hideg és mele, 

fel- és lejáró lift stb. 

Bánáti Bankegyesület R. T. 



ILI, CSAK SZERET: 
nem követeli a maga 

nyt, nem hajlandó 

árttal sem együttmüködni, 

an a koncentrációs kor- 

is, ezzel szemben azonban 
állalja a kormányalakitást, 

izást kap. Mit lehet tudni? 

ényleg nem sikerül majd a 

ációs kormány és akkor itt 

rescu, mint egyetlen mentő- 

A politika utjai is kiszámit- 

mitásra és az óramutatót 

1 előbbre tolja. A közokta- 

iniszterium rendeletet adott 

ezt különösen a kereskedők 

églősök érzik, akik óriási ösz- 
fizetnek havonta villanyért. 

zonban rájöttek arra, hogy 

leumgázzal való világitás a ne- 

ba sem kerül annak, mint a v 

és sorra szerelnek föl üzleteik- 

petroleumlámpákat. Az oravi 

aytelep az utóbbi időben igen 

eyasztóját veszitette el. 

a a 

A valódi eredeti hollandiai 

BERDINGKféle 
lenolajkence 
békebe i minőségben azer- 
délyiés bánáti képviseletnél: 

Str. Marasesti 9. ismét ata I, 
kapható. 

szünik meg egy bankfiók. 

ól jelentik, hogy a Resi- 
a bank oravicai fiókja érdekes 

tt szünik meg. Cucu Lázár 

megvásárolta azt házat, 

! ben a konkurrens Resitana van 

2 BResirtananak felmondott. Mint- 

va bankfiók a maga céljaira nem 

más alkalmas helyiséget, elhatá- 

ta a felszámolást és valamennyi 

almazottjának december 31-re fel- 

ndott. 

A miuüegyetem szolgája fel- 

ztotta magát. A józsefvárosi 

ca sarkán ilevő Natjonal 

óban tegnap délelőtt az egyik 

ában felakasztva. holtan talái- 

Stanciu Mihályt a temes 

üegyetem szolgáját. ciu 

hagyott hátta, melyben azt 

hogy felesége magatartása 

zeritette vászetes tettére A 

cegy éves ferfi holttestét a 

városi teme ő halottasházába
 

itották. 

a 

etal 

A Erős, vérbő, kövér emberek
 szá 

k (ermészetes „Ferenc József 

naponként való ivása a 

bélmüködést biztosit. 

enc Józsei viz s 

ak. vese- és cukorbetegeknek 

dőknek is nagyon 

méltán megérdemli a l
egmele 

jánlást. A Ferenc J őzsef keserü 

letekben kapható. 

ság előtt. 

sebb erőlködés nélkül k
önnyü és 

számos 

rvosi jelentés bizonyitja, hog
y a 

ziv- és idegbajo 

köszvényben és csuzban 

jót tesz s 

gyszertárakban, drogériákban 

ELI HIRLAP BUDAPESTEN 
olvasható a dunaparti 

A koövezetvám a reviziós bizott. 

Jakobi Arnold mérnök- 

vállalkozó kérelemmel fordult a vá- 

roshoz. hogy fizesse neki vissza azt a 

kövezetvamot, amelyet olyan áru u
tán 

fizetett, amely tulajdonképpen tran- 

zitára volt. A város a kérelmet el- 

utasitotta azzal az indokolással, h
ogy 

az árut Temesvárott a vasuton k
ivag- 

gonirozták, azt a cég raktáraiba szál- 

titották és csak később, amikor
 tovább 

eladták, :smét kivették a vasutra. Ja- 

kobi a város határozata elle
n a revi 

ziós bizottsághoz felabbezett. A r
evi- 

ziós bizottság a tegnapi tárgyaláson 

magáévá tette a város érvelésé
t és 

felebbezést elutasitotta. 

InőJ ARÁS. A meteorológiai
 intézet 

jelenti: Változóan felhős, e
sős és sze- 

les ádő várható. 

Megint drágul a tüzifa, 

Saját érdeke, hogy idejében sze- 

rezze be még olsán amig a 
készlet 

ar 

Salamon és Tsa 
tüzifatelepén, Józsefváros, 

a Bega-ma- 

lemmal szemben. Telefon: 12-53. 

A nemzeti parasztpárt háza. Bu- 

karestben a Strada Triumfuluin ma 

ava jak föl a nemzeti parasztpár 

bását, amelyet Maniu Gyu
láról ne- 

vaznek el. A felavatási ünnepen be- 

szédebet Mihalache Mad 

gaaru fognak mondani. 

AZz IMPOTENS KÖZÓHAJ. A le- 

szerelés, uj demokratikus válas
ztójog, 

a spekuláció megfékezése, a közüze. 

mek állami ellenőrzése, az uzsora- 

kamatok megszüntetése, azo
k a fontos 

progiampontok, amelyeket a szociál- 

demokraták országos kongresszu
sa el- 

fogadott. Olyan követelések, melye
ket 

egészében el- 

és 

a polgárság is teljes 

fogad. Félő azonban, hogy éppen 

azért, mert mindez közóhai, nem fog 

belőle megvalósulni semmi. 

Mielőtt divatáruban valami vas
árlást 

eszközöl, tekintse meg 

a Népáruház 
őszi ujdonságait, mert árakban és 

minőségben mindenkivel b 

a legtöbbet nyujtja. Kérem győződ- 

lék meg róla. 

Elárusitóhely Corvin-Mátyás-u. 4. 

lék u 

Nem kötelező az iskolai egyen- 

ruha. A közoktatásúgyi miniszte- 

rium legujabb renldelete a közép- 

iskolai tanulók ruhaviseletéről in 

tézkedik. A rendelet szerint a ta 

nulók nem kötelesek egyenruhá- 

ban járni, hanem mindössze
 az is 

kolát és a számot feltüntető jelzé
st 

kell viselniök. 

- Miért járt Bratianu 

Maniunál. Egyes lapok szerint 

Bratianu György azért járt 

Badacsonyban Man 
iu Gyulánál, 

l 

hogy rábirja az ellenzéki pártok 

összefogására. Ebből a szövetke 

Duca vezetése 
zésből azonban a 

még abban 
alatt álló őliber

álisokat 

az esetben is kiz
árják, ha a parl

a 

Ilenzékbe mennén
ek át. 

ment után e 

Gabonaárak ma
gánárfolyama

. Buza 

hetvenkilen
c kilógramos 270 lei, het- 

vennyolc kil
ógramos 250 lei, tengeri 

s40 le1, árpa 230 és b
urgonya 165 lei 

szézkilónkint.
 Lóhere 

ucernamag
 20 lei kilónki

nt. A buzá- 

György 

mag 22 lei és 

MAGYARORSZÁGON NEM KÉ- 

SZÜLNEK DIKTATU
RÁRA. Buda- 

pestről jelentik, hogy
 Gömbös Gyula 

honvedelmi miniszt
er egy nyilatkozat-

 

ban cáfolja azokat a 
különböző rém- 

hireket, amelyek Magyarországgal 

kaposolatosan egyes kül
földi lapokban 

elterjedtek. A hirek s
zerint Magyar- 

o.szágon diktatórikus t
örekvések mu- 

tatkoznak. Gömbös szeri
nt, aki ilyene- 

ket állit, az vagy ros
szindulatu, vagy 

pdig beteg. Magyarország vezető 

emberei a rend helyreállit
ására törek- . 

. 

szenek és nem a diktaturára.
 .ags. Női 

. Freund Márk dr. kültöldi utjáról 
* ülftöldi 

hazaérkezett és orvosi rendeléseit ! 

Gyárváros, Fő-utca 28. szám alatt k a b át és 

ismét megkezdte. 

A rendőrprefektura uj titkára. 
A 

temesvári rendőrprefektura uj tit- r u a 

kára, Jago lnita Emil rendőrfel- ( e. 

ügyelő, tgnap elfoglalta állását. Ja ( szövetek 

golnita az utóbbi években a Bánság ( ugymint 

ban és Erdélyben teljesitett
 szolgála- 

tot és hosszabb ideig a lug
osi rendőr- 

ség prefektusa volt. Később Res
icára ( An . fér

- 

került, abol három évet töltött, az- 8 

után pedig Brassóba helyezték át és és " a- 

az állambiztonsági rendőrség főnökc fi öltöny
- 

volt. Legutóbb a bukaresti rendőr í 

sajtóirodájának vezetője volt, mi? é k b 

most saját kérelmére Temesvá
rra he a át- 

lyezték át. 
és 

szövetek 
g Kalapdiszek, tolltüzékek 

! 

kalapokra 

mindenizlésnet s alegnagyobb
 igény- 

1 

mak megfelelően NAGY VÁLASZ- s yme é 

TÉKBAN LEOJUTANYOSÁBBAN 
s 

kaphatók 
a 

művirág- és disztollayár. ! ] 

Jenőherceg-u. 12. " s e v m e 

Nyomora miatt öngyilkos lett. 

Oravicán tragikus öngyilkosság tör- Tiflos, falle Sa-
 

tént. Az életunt Soós István molnár- é tin, L ava bl e, 

segéd, aki nagy nyomora miatt revo
l- ! Maroccain ösz-

 

verrel agyonlőtte magát. A 
fiatalemm 

g 

ber már hosszabb ideje munka nél
kül szes selyemkü

- 

volt és a legnagyobb nyomo
rban ten- é lönlegess

égek 

gődött. Az utóbbi napokban már sz
ál é 

lása sem volt és amikor némi segit « 

ségért anyjához fordult, az is elfor- 4 Cöper és o
rd 

dult segitségért könyörgő fiától. Ezen b á
 k ! 

annyira elkeseredett, hogy feg
yverhez . rso n vo 

nyult. A fiatalember tragiku
s halála sima és mint

á- 

őez nte részvétet keltett. é 

Dr. Popoviciu V. szemorvos átköl-
 zentban, 

- foretin V. emezo ána kalapbársonyok 
(Ormos) utca 4. szám alá. Rendel 10- ( 

el ( Pamutszövetek 

Fértiszővetek HHesulabb 
170 leitől kezdve a legiaomabb 

minták 

angol minőségig kaphatók 
t 

Duvetinek és RahongáSehneider- 
-nél, Temesvár-Belváros, Szent 

György-tér, rom. kath. püspök
i 

! palota. 

B. Roth Olga kozmet
ikus, hel- 

(Szt. Gyorgy-tér sarok, 

Haus) legmoderrebb 

ványitó massage ke- 

zelése rövid idő alati k
iváló ered- 

ményeket mutat fel. Erdeklő
dőknek 

szivesen nyujt dijmentes
en felvilá- 

város 
Deutsches 

elektromos s0 

ban az irányzat la
nyha. gositást minden kérdésbe

n. 

szálloda halljában. 

Timisoara, Il., Alsó árok-utca 10. 

Állandó nagy raktar az összes ke- 

oepos mitésfonatfaltákban. Árlap ingyen. 

a 
elefon 3-88. 

AaAa pusziiió viharnalk 

csak a SODRONYKERITÉSEK
 tud- 

iak ELLENÁLLNII Lássa el Ön is 
házát, kertjet SODRONYKERITÉS- 

SEL, a legszebb, legjobb és legol
- 

csóbb szabad. Dácia kerités- 
fonatból. 

Bozsák M. és FiaR.T. 

......
. 

E. eldal 

jkerüinek 

olcsó 



6. oldal 

-A magyarországi 
delmének keorlátozása. 

előtt - mint megirtuk - Magyar- 
országon korlátozták a lapok ter- 

jedelmét és a nagy napilapok csak 

lapok terje- 

Két hét 

augusztusi oldalterjedelmük hat- 
vanhat százalékán jelenhettek meg 

A kormány a rendeletet most mó- 
dositotta és a terjedelmet az au- 
gusztusihoz viszonyitva hetven 
százalékra emelte föl. A vidéki 
napilapok hat oldalon jelenhetnek 
meg. 

dánkat, Timisoara, Belváros Str. 

Cor. Bredicianu (Széchenyi-utca) 
4. szám alá, Magyar Általános Hi- 
telbank melletti 
át. Berger Ármin dr. 
Fischer Béla dr. ügyvédek. 

* Várocsunk legujabb és legmoder- 

nebb kölcsönkönyvtára a Löbl cégé, 
mely lépést tart a mával. 

- Orvosi körökből. Wellisz 
Ferenc dr. fogvorvos szabadságá- 
ról visszatért és ismét rendel IV., 
Hunyadi- ut 7. szám alatt (White 
house palota). 

le1 és olcsón 
ltözködhet 
denki, aki készen vagy mérték utár 

fiu és gyermeköltönyt, 
elöltőt, Trench-coatot stb. 

haáru- Hoiimann Móreé 
Belváros, munyadi-u.s .sz. a 

áro 
evezó izetési jeltételek, 

ra 

Rex dr. kü földi utjáról haza 
érkezve, megnyitotta Rönt gen- 
elektroterapiás és gyógygimnasz 
tikai laboratóriumát belső- és ideg- 
betegek részére, Belváros, Börze- 
utca 8. szám alatt, Thomas- palota. 
Telefon 7-52. 

* Testedzés hölgyeknek és gyerme- 

keknek a Szerb-utcai reáliskola (né. 

met licenm) tornatermében. Szabad- 
gyakorlatok, svéd- és német torna, 
futási ; ugrási-, légzési- és társasgya- 
Korlatok, játókok. Külön öltöző, vil- 
lanyos világitás, vizvezeték, fütés, 
villamos szellőztető. Órák kedden és 
pénteken 6-7 és 7-8. Tandij: havi 
200 lei. Félévre előre fizetőknek 150 
lei, egész évre előre fizetőknek csak 
100 lei havonta. Jelentkezés naponta 
10-12 és 5-7 Béreczi tanárnál, német 
liceum, földszint. 

srupró DE DANS 
P. BIVGERT 

Str. Miroz Costin (Horváth Boldizsár- u.) 4, a Forum mozgóval szemben. Sikerült fenti intézetnek a ,Scoala de dans", Prof. ACHIM, Bucuresti, hires / segédianárját a egujabb és legmoder. nebb szalon-táncok betanitására al- 
i kalmazni. 
Amerikai gyorskurzusok. 
Kezdete október 1-én. 

IBeiratkozás és felvilágosítás egés 
Kettős gy osság a fogaz 

A szófiai 
ban kettős gyilkosság történt. M i 
1adinovT kos koszturkov 
Illés komi mitácsik, 

/ 

osság 
miatt kerültek a börtönbe, delutári 
gétájukat végezték az udvaror, 
amikor hirtelen hozzájuk lépett 

Zafirov Doncse nevü komi- 
éi , aki szintén gyilkosság miatt 
van elfogva. Zafirov revolvert rán- 
tott és több lövést tett két társára, 
akik nyomban meghaltak. A gyil- 
Eost lefogták és lánera verték. Azt 
mondotta, azért ölte meg a két 

komitácsit, mert azok áru 
lása miatt Került börtönbe. Hogy 
miképpen jutott a revolverhez, 
arra vonatkozólag nem hajlandó 
vallomást tenni. 

" Ha Temesvárra j jön, kérjei min- 
denütt az ingyenes tájékoztatót. 

A Irodaáthelyezés. Ügyvédi iro- 

házba helyeztük 
és 

mérkőzés lesz 

Az őszi bajnokság mozgalmas el- 

indulása után ma mindössze egy első- 

osztályu bajnoki mérkőzést bonyolita- 
nak le, mivel a második bajnoki mér- 
kőzést az UDR és Kadima között nem 
tartják meg. Az egytelen mero ] 

esemény tehát az ILSA-TMTE baj- 
noki találkozó lesz, amelyet ma dél- 
előtt féltizenegy órakor az ILSA-pá- 
lyán játszanak le. A másodosztály 
bajnoksága sok huza vona után végre 

ma megkezdődik, de a harmadik osz- 
tályba kisorsolt csapatok, a liga dön- 
tésével ellentétben, még szünetelnek. 
A másodosztályban ma a következő 
mérkőzéseket játszák le: Zsombolyán 
a Hertha-Pátria mérkőzést bonyolit- 
ják le. A Pátria-pályán a Hajduk- 

Ma egvetlen elsőosztályu bajnoki 
az IIsa-TMTE 

csapatok közt 
Fratelia, a freidorfi pályán a Frei- 

kerül le- dorf-Electrica mérkőzés 

játszásra. Nagy érdeklődés előzi meg 

a zsombolyai ZsSE csapatának össze- 

csapását a Tricolor együttesével. Az 

izgalmasnak 

freidorfi pályán bonyolitják le. 

A temesvári Ripensia ma Aradon 

játszik a Herbay-dijért. Ellenfele az 

AAC csapata lesz. Lugoson derbimér- 

kőzés: tartanak, amelynek keretében 

az LMTE kitünő együttese a nemzet- 

közi mérkőzéseken megedzett Vulturi! 

csapatával találkozik. Nagyváradon 

pontokért folyik ma a harc és ugyan- 

ez a helyzet Budapesten is, ahol n 

bajnoki mérkőzéseket folytatják. 

o- 

- Házasság. Csurdár György, 
Temesvár és Kámán Berta Mar. 
giAa szombaton, szeptember 26-án 
déiutáa 4 órakor Mosnicán házasságot 
kötöttek. 

* AZ ELITE KÁVÉHÁZBAN min- 
den vasárnap és ünnepnap teadélután 

tánccal. Elsőrangu jazz-zenekar. 

- Egymásba szaladt két villamos- 
kocsi. Tegnap reggel kilenc órakor a 
belvárosi Szentgyörgy-téren nagy ria- 
danat keltő villamosszerencsétlenség 
történt. A megállónál az egyes vona- 
Jon közlekedő egyik kocsi vesztegelt, 
amikcr feltünt a Józsefváros felől 
közeledő 43. számu villamoskocsi. A 
megiehetős nagy sebességgel haladó 
kccsi beleszaládt az előtte álló kocsi- 
ba. Az összeütközés olyan heves volt, 
Pogy az egyes vonalu kocsi kalauza 
az ajténak vágódott és orrán sulyo 
sabb természetü zuzódásokat 
dett 

szenve- 

* Mentőkurzust rendez az önkéntes 

mentőtársulat idén is és pedig román, 

magyar és német nyelven. A kurzus 

iugyenes és 6-8 hétig tart. Előadó 

orvosok: Todan József dr. idegorvos. 

társulati orvosparancsnok, román nyel- 

ven, Sugár Tibor dr. orr- és gége- 

orvos, főparancsnokhelyettes, magyar 

nyelven és Mátrai Béla dr. orvos. 

táulati orvosparancsnok, német 

nyelven. A kurzus, amely a piarista 

főgimnáziumban lesz, október elsején 

kezdődik. Mindazok, est- 8 órakor 

kil: az első segitségnyujtást ugy el- 

méletileg, mint gyakorlatilag elsajá- 

tifani kivánják, (hölgyek is), jelent- 

lezzenek a mentőállomáson, vagy az 

első ejőadás alkalmával. 

* Konyhaberendezési tárgyak, al- 

pacca evőeszközök és asztali tárgyak, 

acéláruk mélyen leszállitott áron kap- 

hatók Scherter Ottó vaskeres- 

kedésében, Temesvár-Belváros. 

fog ház í 

dern mintával 

Tapestriszőnyeg 70 cm. 

Viaszkos- 
vászomn 

kockás és virágos min- 
tával 

' 80 cm. széles métere 
GS leitől 
100 cm. széles métere 

? n leitől 
61 20 cm. széles métere 
é 94 leitől 

sSzönyegek 
Ebédlőszőnyeg rojttal 
450 etől 

szőnye : 
i sr Henoi 

ne éx epeífel mo. 
métere 

55 leitől 

széles métere 105 
itől 
zre. 70 cm. 

7 széles métere 225 leitől 
( Kokusszőnyeg 70 cm. 
6 széles métege 130leitől 

POPPER 
Temesvár-Józsefváros, Bulv. 

(Conducatorul prin Timisoara ) 

4 Állandó raktár betegápolási cikkek, gummi, 
játékárukban 

szönyeg és linoleum különlegességek ü 
Bertihelot 5. 

Öyárváros, Kossuth-tér 3. Celelon 18-95) 

Nasgy őszi vásár 
szenzációs olcsó árakkal! 

Einoleum 
Hfutók perzsa és virág- ( 
mintával mtr. GS leitől Ő 
padló behuzásra perzsa 
és virágmintával 1 m2 
i15 leitől ! 

Oftomán 
teritök i 

Kelim-, modern- és per- 
zsa mintával 630 leitől 
Velour modern- és per- 
zsa mintával SO leitől 

Függönyök 
Madras háromrészes, ga- 
rantált szintartó 1 L. 
Stor, markisette filetbe- 

4 L. 
a e i 

Esököpeny eguntmiro- 
zással 5 

elkabát Doublé 

éttősbé 
790L. 
Trenchcoat, 
léssel 9530 L 

cellulcid- és 

GYULA 
zlete 

(Telefon 18-15) 

igérkező mérkőzést a 

Cramofonzene. 8 óra 45.: Operael 

Utána Rácz Béla és cigányzen 

rákhél. 10 óra 15: Zeneka 
seny. 

dalok. 5 óra 30 

Mdalok. § óra 30: Kamarazene. 

Vasárnap. (Szeptember 27. 
rest 12 óra: Zenekari hangy 

: Gramofonzene. 1 óra 50 
vn 6 óra: Román 
zene. 7 óra 10: Szórakoztató 
óra 20: Gramofonzene. 9 óra: 
zenekar hangversenye. 9 
hangverseny. 10 óra 1 : 
hangverseny. Budapest. 9 óra 
hirek és kozmetika. 10 óra: 
ének és szentbeszéd az Egyet n 
plomból. Szentbeszédet mor 
Tihamér ar. c. apát, egyet 
1I óra 15: Evangélikus iste. 
Prédikál Duszik Lajos miskolci 
reslelkész. Utána időjárá 

majd a budapesti operaház 
alakult zemekar hangverse 
hangverseny szünetében rádi 
elmondja Papp Jenő. 2 éra: 
fenzene. 3 óra: A Rádióélet gye 
játszóórája. 3 óra 30: Mezőg 
előadás. 4 óra 15: A Mándits 
zenekar hangversenye. 4 óra 4 
rek majd a Szikla-duplaférfik 
hangversenye. 6 óra 20: Az áte 
magyar dal. Előadás Szilág 
és cigányzenekarának közrem 
vel. 7 óra 20: Sporteredménye 
40: Vigjáték előadása a stuc 
Utána időjelzés, majd a Fejes s 
zenekar hangversenye Kalmár 
(ének) közremüködésével. 10 ór 
Eorváth Gyula és eizányzeneka 
bangversenye. Utána a szalónzei 
hangverseny folytatása. Bécs. 3 
Délutáni hangverseny. 5 óra 30: 
verseny. 6 óra 30: Venósnégye 
adása. 7 óra: Zongorajáték. 76 
Sporteredmények. 8 óra 30: 1 

előadása. 10 óra 30: Cigányz 

grád. 11 óra: Gramofonzene. 
45: Cigányzene. 12 óra 30: Zen 
hangverseny. 5 óra 30: Dalok 
kisérettel. 6 óra: Nemzeti dalok: 
Xvylophonhangverseny. 9 óra: Hi 
játék. 10 óra: Énekhangversen! 
óra 30: Szórakoztató zene. L 
berg. § óra: Operettelőadás, ut 
hbangverseny. Milánó. 4 óra: A 
dér cimü operett előadása. 7 ór 

Prága. 8 óra: Zenekari hangver! 

10 éra 15: Jazz-band. Róma. 9 
Olasz zene, utána tánczene. Var 
óra 15: Nébszerü hangverseny. 1 

30: Énekhangverseny. 11 óra 5.: 

nyü és tánczene. 

Hétfő. (Szeptember 28.) Buk: 
1 óra: Gramofonzene. 1 óra 50: 
mofonzene. 6 óra: Zenekari han 

seny. 7 óra 10: Szórakoztató zen 
óra 20: zarton 9 óra: : Kar 

versenye. 9 óra 30: Hirok. 

A hangverseny folytatása. 

Déli harangszó az Egyetemi temi 

ból. 12 óra 5: A rádió házikvart 
nek bhangversenye. 4 óra: N 

adója. 5 óra: Panka Károly előa 

5 óra 30: A Berend-szalónzen 

hangversenye. 7 óra: Giramofon ni) 
8 óra 15: Ottlik G. politikai előas 
8 óra 40: A budapesti operaház 

jaiból alakult zenekar hangvere 
Závodszky Zoltán közremüködés 

nak hangversenye. Bécs. 1 óra 0: 

mefonzene. 4 óra 10: Délutáni 

verseny. 8 óra: Részletek Verc 

Belgrád. 12 óra 

4 óra: Gramofonzene. 

Zenekari hangverseny. 8 óra: 

Zenekari Hangverseny. Lan



5: Gramo- 

Délutáni 

seny. 8 óra 10 

Európa hangverseny. Strass- 

Zenekari hangyerseny. 7 

ramofonzene. 8 óra 30: Ka- 

Varsó. 7 óra 20: Gramofon- 

: Tosca opera előadása. 

Eetentet 1 óra 50: Gra- 

6 óra: Román és könnyü 

a 10: Zenekari hangverseny. 

Gramofonzene. 9 óra: A 

ar hangversenye. 9 óra 45: 

u Auróra énekesnő hang- 

10 óra 15: A rádiózenekar 

nek folytatása. Buda- 

15: Szalónzenekari hang- 

9 óra 30: Hirek. 9 óra 45: 

gverseny folytatása. 12 óra: 

arangszó az Egyetemi t
emplom- 

óra 5: A Mándits szalónzene- 

hangversenye. 12 óra 25: Hirek. 

ra 35: A hangverseny folytatása. 

a5. Arfolyamhirek. 4 óra: Vad- 

mesél a gyermekeknek. 
2 

Nyár uftán. 5 óta: 

sy Pál előadása. 5 óra 30: Ra- 

Bock Hilda bécsi dalokat éne- 

chrammelzenekar kiséretével. ő 

Farkas Jenő és cigányzene- 

k hangversenye. 7 óra 30: A 

f cimü opera előadása. A má- 

elvonás után hirek. Az előadás 

járásjelentés, majd az első 

gezred zenekarának hang- 

Bécs. 1 óra 10: Gramofon- 

ióra 
5. "A 

lózenekar hangvyersenye. 10 óra 

Gramofonzene. Langenberg. 8 óra: 

üperettrészletek Milánó. 7 óra 15: 

nnyü zene. 7 óra 40: Gramofon- zen 

szimfonikus hangverseny 

Tánczene. München. 5 óra 

nyü zene. Tóra 30: Zenekati 

erseny. 8 óra 30: Hangkép 
Iszéletből. Prága. 6 óra 30: Ferry 

ne tenorénekes hangversenye. 7 

: Fuvószenekar játéka. 9 óra: A 

zenekar hangversenye. Róma. 5 

: Délutáni hangverseny. 8 óra 

amofonzene. 9 óra: Zenekari! 

.Strassburg. 7 óra: Köny- 

ra 25: Gramofonzene. 8 óra 

szerü hangverseny. 10 óra 35: 

Meozik misora 

asárnap. 

rosi Capitol mozi: A király 

csol. (Beszélő film.) 

sébetvárosi Doina mozi: 

iysors. (Beszélő film.) 

okonok. (Beszélő film.) 

alai mozi: A becsületes gyi
lkos 

Hétfő 
ol 

Asz- 

orum mozi: Sohá többé 
szerelem. 

rárvárosi Apolló moz
i: Megjöttek 

mozi: A király 

A kereskedőtársadalom egyhangu tiltak
o- 

zásával találkozik a postavámnak 

tárházakba való indokolatlan kitel
epitese 

A temesvári kereskedőket várat
 

lanul sulyos kellemetlenség érte. 

Evek előtt nagy küzdeiembe és 
sok 

utánjárásba került, hogy a pos
tai 

csomagok vámhivatalat a Belvá- 

rosba helyezték. A külföldi áru leg- 

többnyire postacsomagokban érke- 

Ak és a kereskedők érdeke, 
hogy 

azt minden késedelem nélkül 
azon- 

nal meg is kapják. Most aztán
 egy 

olyan intézkedés történt, 

hogy a postavámot a jelenlegi 

Tőzsde-utcai helyiségből kihelye- 

zik a volt katonai élelmezés! 
rak 

tárba, amely jelenleg állami köz- 

faktár és amelyet Vladescu 

Olt bérel. A kereskedők tilta
koz 

hak a kihelyezés ellen annál 
is in- 

kább, mert a postavám berend
ezé- 

sét a kereskedők összeadott pénze
i- 

ből csinálták meg és ha a posta
vá- 

mot a városon kivül álló épületbe 

helyezik, ahol nincsen is arra m
eg 

felelő helyiség, akkor a kereske- 

dők külföldi árucsomagjaikat c
sak 

nagy késedelemmel tudják me
gkap- 

hi. Azonban a kereskedők ti
ltako- 

szerre 

a rak- 

A Kereskedők Egyesülete a p
os- 

tavám áthelyezése ellen t
ávitatilag 

ültakozott a kereskedelemügy
: mi 

niszternél, továbbá ma ultakozó 

gyülést is tart és hozandó határo- 

zatát a kereskedelmi és ip
arkama: 

rának holnap tartandó választmá- 

nyi ülése elé terjeszti, amelynek 

intervencióját kéri. 

Vladescu Olt azonban nem 
elég- 

szik még azzal, hogy a p
ostavámot 

elvigye az általa bérelt raktárhá- 

zakba, hanem a vasuti v
ámot is 

szeretné odaplántálni. Nem) törő- 

dik azzal, hogy a raktárház még 

kevésbbé alkalmas a v
asuti ván! 

nak az elhelyezésére, ha má
r a pos 

tavámnak sem felel meg. Azonki- 

vül az odavezető sinek seni birják 

el a forgalmat és azoko
n csak egy 

mozdony közlekedhetik. Összeköt- 

tetései révén próbálta ez
t a tervét 

keresztülvinni. Itt azonban erősen 

szembetalálta magával az állam- 

vasutat, amely a vámnak elhelye- 

zése következtében évi k
ét millió 

leimél többet veszitene 
fekbérek- 

zásának ellenére megkezdték a 

tását, amiben Vladescu Őlt mun
ká 

sai is segitenek. 

postavám berendezésének elszálli gatós 

reskedelmi társadalmat. 

ben. Ebben az ügyben a v
asutigaz- 

ág mellett ott találija Vlades 

cu maga ellen ismét az egé
sz ke- 

Temesvárról megfeledkeztek? 
Gyár- 

fás Elemér dr. szenátor, az Erdélyi 

Bankszindikátus elnöke, tárgyaláso- 

kat folytatott a Banca Nationala ve- 

amely megigérte, hogy 

magyar bankok részére 

negyven millió lei hitelt engedélyez. 

A megállapodás szerint ennek felét 

mest utalják ki, a másik felét pedi
g 

valamivel későbben. Bukares
tben ki 

jelentették azt is, hogy a Banca Na- 

Monala vidéki fiókjait már utasitot 

ták is, hogy a körletükben
 levő ma- 

gyar bankcknak a hitelből 
rájuk eső 

fésyét utalják ki. Érdeklődtünk a 

Banca Nationala temesvári 
fiókjánál, 

ahel azt a felvilágositást 
kaptuk, hogy 

Temesvárra ilyen intézkedés 
még nem 

é-kezett. Ennek oka azonban lehet 

az is, hbogy nálunk
 nem lesz talán 

olyan pénzintézet, amely ebből a k
öl- 

csönből részesülne. 

Fizetésképtelen jugoszláv vállalat. 

Uividékről jelentik, hogy Gelb Bé
la 

villanyfelszerelési vállalata, amely 

egyike volt a legnagyobb ilyenfaitáin 

zetőségével, 

az erdélyi 

kétes követelésekkel ogyütt két millió 

diaárt tesznek ki. Gelb Béla hitele- 

zőinek negyven százalék
ot ajánlott föi. 

Panaszos küldöttség a városházán. 

A villanyfelszerelési cikkek árusitá- 

sával foglalkozó kereskedelem régóta 

nyugtalansággal látta, hogy a vá
rosi 

villanytelep üzletet rendezett be és 

ezzel a nagy terhek alatt nyögő
 ke- 

reskedőzkel versenyre kél. A városi 

villanytelep üzlete 

mos főzőkre és egyéb üzem
ü háztar- 

tási cikkekre tett a beszerzési árnál 

is alacsonyabb ajánlatot. Az érd
ekeik- 

tak 

föőpolgármesterhez, akinek elmondták 

í sérelmeiket. A főpolgármester
 ki- 

jelentette, hogy bár hive a szaba
d ke- 

kereskedők iogosyérdekeit szemmel
 

tartsa és megigérte, hogy az ügyet 
jugoszláviai cégeknek, fizetésképtelen

- 

miliió dinárra rugnak, az aktivák a 

nemrég röpcédu- 

lákkal árasztotta el a várost és villa 

ben sérteti kereskedők ezért tegnap 

Kecskeméti Sándor, Ludwig Géza. 

Cianone János és Endre Károly tit
 

kár részvételével küldöttség
ileg járul- 

firofsorean Kornél dr. 

reskedelemnek. ebben az esetben 

mnégis szükségesnek tartja, hogy a 

yár 

Megirtuk annak idején, hogy Tara- 

nu sezérfelügyelő a temesvári sör- 

gyárbaa tartott vizsgálat alkalmával 

szabálytalanságokat állapitott meg. 

amlyekkel a kincstárt jelentős össze- 

gekkel röviditették meg. A sörgyárra 

emiatt nyolt millió lei birságot vetet- 

tek ki, amihez a pénzügyminiszter 
is 

A birság jogerős és a 

végrehajtást is 
hozzájárult. 

pénzügyigazgatóság 

vezetett a nyole millió lei erejéig a 

sörgyár ellen. 
Közös osztrák-magyar vámterület 

és valuta. Osztrák politikai körökben 

mint már jelentettük felvetettek 

azt a javaslatot, hogy Németország, 

Ausztja, Magyarország és Csehszlo- 

váláa vámuniót létesitsen. A terv 

Magyarországon rokonszenvvel talál- 

kezott és több magyar politikus he- 

lyesléssel nyilatkozott róla. FEried- 

rich István többek között nemcsak 

közös vámterületet kiván Ausztriával, 

harem közös valutát is. 

A bortörvény módositása. Br 

t es cu pénzügyi államtitkár a 
bo 

törvén módositásán dolgozik. Az 

törvény célja, hogy a szöllőtermel k 

nek a szötlő értékesitését könnyebbe 

tegye. A törvény az ekszportszöllő 
ré- 

szére prémiumot állapit meg. 

DBrailai terményárak. 80 kilós buza 

275, nyirott árpa 280-285, moldovai 

árpa 180-182.50, kukorica 170, moldo- 

vai bab 270, munteniai bab 250-260, 

kerekézemü bab 300-322.50 lei száz- 

kilónkint. 

Deviák árfolyama. Zürichben a lei 

305.50, Párisban 15.20. Mai árfolyamok 

a következök: angol font8lő 8l6 dollar 
168, hotlandi forint 76.85, dinár 299, 

trancia írank 8.60. olasz lira 881 

csoh kerona 4.9950, német márka 39.90 
osztrak schilling 23.69, magyarpengd 

29, zlety 19. svájci irank 32.90, belgas 

ar 

Ctbelga frank) 23146..
 

Szerkesztői üzenetek 
Többeknek. Jótékony célu fény- 

képakciónk keretein belül novem- 

ber elsejéig a temesvári Róth 

László fotószalón mindennemü fo- 

tómunkák elvégzését vállalja Az 

ebből származó haszon. a szegények 

segélyezésére fog szolgálni. 

milyen erre vonatkozó felvilágosi- 

tást készséggel ad a kiadóhivat 

Szeptember 25-tól 
15-ig 5 héten át 

U további áren 

a már ! 

adunk 

emegvizegálőayés azután meghozza dön- 



8. eldal 

Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 
nyes. 

Egyes szé ára: 

Levelezés és házasság rovatban 
négy lei, vastagabb betüvel hat lei. 
Legkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás-tétel, Alkamazás és 
vegyes rovatban három lei, vasta- 
gabb betüvel öt lei. Legkisebb hir- 
detés harminc lei. 

" 

Állástkeresők szavankint két leit 
fizetnek, vastagabb betüvel három 
leit. Legkisebb apróhirdetés husz 
lei, többszöri közlés esetén egyen- 

kint tizenöt lei. 

A hirdetési dij minden esetben 
előre fizetendő, mert számlakiirás 

és pénzbeszedő kiküldetése meg 
rágitja a hirdetést. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 
hivatal nem közölheti. Ilyen hirde- 
tésekre a jeligével ellátott irásbeli 
ajánlatot kell beküldeni a kiadóhi- 
vatalnak. 

Gyárvárosban: Kardos-trafik, 
Kossuth-tér és Gránátos-utca sarok. 

Józsefvárosban: March - trafik, 

Küttel-tér. 

Házasság 
Kellemes 

megjelenésü urileány másfélmillió leit 
meghaladó hozománnyal férjaezmenne. 
Megbizottja: Nagy Jenő, Budapest, 
Rákóczi-ut ötvenhét-B. (2369) 

Alkalmazás 
Jól főző 

perfekt szakácsnő felvétetik IV., Hor- 
váth Boldizsár u. 5. I. em. (2000) 

Rikkancsok 
magas jutalékkal felvétetnek. Cim a 
kiadóban 001) 

Tanuló leányok 

felvétetnek Jáger női divatszalonba, 

Belváros, Börze-utca 1. (Weiszpalota, 

IIL em.) (2469) 

Állást keres 
20 leitől 80 leisg 

készltek csinos és modern házi és ki- 
menő ruhát, kötényeket stb. Buda- 

ti szabás! Modern varrodal Bara- 
Ee, Temesvár, Józsefváros (Str. Bra- 

(2252) tianu) Uri-u, 2. I. em. 2. 

Francia nyelv 
és irodalom oktatás kezdőknek és 
haladóknak, egyenkint és csoportok- 
ban. Cim a kiadóban. (2429) 

Szoptatós dada 
azonnalra állást keres. Cim a kiadó- 
ban (2459) 
Eehérnemüvarrást 

géphimzést, endlizést, monogramo- 
zást jutányosan vállalok. IV., Bonnáz-u. 
18. I. em. (2310) 

Hegedü órákat ad 
kezdőknek és haladóknak, zeneiskolát 

v gzett fiatal eraber. IV. Str. Garii 
20aód .(2478) 

ögzz 
Káldornáai 

Adás-véfel 

Butorok 
keményfahálószobák 12.000 leitől, 

butordarabok olcsón csakis 

R. WINKLER-nél 
kaphatók. Gy irvágos 2. villamos v állomás. É jára Épitőudvar-otca. 

uyőfaszobák 5500 leitől, valamint egyes 

e- 

ég- 

Butorok olcsó kiárusit 
Gyárváros, Rékási-ut 4. 

ása 
helyszüke miatt Győrffi Testvéreknél, 

Veszek 

előnyben. Bővebb felvilágositá 

tér 2. Telefon 49. ( 

előnyös feltételek mellett családi há- 
zat. Fratélián vagy Freidorfon levők 

st a 
villanytelep portásánál, II., Coronini 

2470) 

Vendéglő 
esetleg füszerkereskedéssel, rég fenn- 
álló könkurrencia nélkül, jó helye- 
azonnal eladó. Cim a kiadóban. (2472) 

Jókarban levő 
férfi 

Cim 

után 

a kiadóban. Megtekinthető 

2 -3 óra között. ( 

ruha, 1 télikabát és cipő eladó. 

dél- 

2457) 

Uij ház 

ges mellékhelyiségekkel együtt, 

lei évi házbérjövedelemmel, olcsó 

mely áil egy 3 szobás fürdőszoba 

két 1 szoba konyha lakásból a szüksé- 

és 

42600 

nel- 

adó. IIL, Str. Eneas 18. (2473) 

Eladó 

8-10 éves 2 télikabát, leánykának 

IV., Bemutca 26. II. em. 6. (2468) 

való. Megtekinthető délután 2 órától. 

Modern 
3 szobás lakás, összes melle 
gekkel november I.ére kiad 
lődni III. ker., Kazinczy. utca 

Épitkezőknek! 
Használt tégla, cserép a egyéb épület- 
anyagok olcsón eladók. Alföldi dr. 
Belv.. Lenau-tér 1. (Eisenstádter-ház). 

(2475) 
/ 

Megvéftelre keresek 
éttermi székeket (ó állapotban, 2 drb. 
nagyobb töltőkályhát. Cimeket ármeg- 
jelöléssel a kiadóba , Rögtön fizetek" 
jeligére kérek. (2465) 

Eladó 
4 lámpás Standard rádió, 1 asztal, 2 
rokkokó fotel. Ugyanott füszerüzlet 
átadó, esetleg a komplett berendezés 
olcsón eladó. Stojadinovich, III. ker. 
Norona u. 18. (2476) 

Lakás 
Modern garcon lakás 

1 szoba, előszoba, fördőszoba a Né- 
met Házban Szt György-tér, azon- 
nal kiadó, esetleg butorral is. A 
lakás bármikor megtekinthető. (2448) 

Modern 
balkon lakás, I. emeleten 3 szoba, al- 
kov és mellékhelyiségekkel november 

Ire kiadó. IV., Hunyadi-ut 15. Ugyan- 

ott 2 nagy szoba garcon lakásnak 
vagy irodának kiadó. Bővebbet a ház- 

mesternél. (2465) 

I 1I r a 

kuttal szemben. 

Molinó amerikavászon mtrje 
Vászon, fehér, mosott mtrje 
Siffonvászon 
Batisztsiffon 
Lepedővászon duplaszéles 
Daámaszt ágynemüre 
Zefir és kanavász 
Mosódelén, mintás 
Festő és karton 
Tenniszílanell és kék barchend 
Divatbarchend és flanel 
Nőiruhaszövet 
Női kabátszövet, téli, 140 cm. 
széles 
Férfi öltönyszövet, téli, 140 cm. 
széles 
Klott fekete 45, szines paplanra 
Törülköző rojtos 214 lei, frottir 
Kenyérkendő, pohártörlő 
Batiszt kombinére, sziínes mtrje 
Mosóselyem mtrje 
Crepp de Chine 

Abrosz, virágos drbja 120, abrosz 
mtrje 
Flanelltakaró nagy 245, kicsi drb. 
Vattapaplan, kloti 400, kreton 
Kalapbársony angol mtrje 
Vattirvászon mtrje 
Vatta, vattelin, 

olcsón 

,Piafa Sf. Gheorghe 4 
... 

Függönyszövet 150 széles, azsur 

A nagy árzuhanáés fovább fart az őszi és 
iskolai idény alatt 

Klein Dávid áruházában 
öötnmomoma 
TEMESVÁR, Józsefváros, Bonnáz-utca 14. sz., a benzin 

Arjegyzék alanti Jegolcsóbb áraktól kezdve feljebb: 

Lel 
15 
17 

55 

88 
90 

300 
60 
18 

összes szabókellék 

Férfi- és nőiszövetek leépitése féláronmn. 
Szvetterek, pulloverek; téli trikónadrág féli- " 

kendő stb. bámulatos olcsó árakon. 

TELEFON: 12-92. 

Lei 
Ingpuplin, angol Oxford 45 
Férfi szövetöltöny 700 
Fiu szövetkosztün 250 
Fiu cérnakosztüm 140 
Munkásöltöny vagy köpenyeg 240 
Pilóta- és soffőröltöny, erős 300 
Cérnanadrág férfi 75, fiu 48 
Trenchcoat, esőköpenyeg 550 
Alsónadrág rövid 35, hosszua 40 
Alsónadrág gombos rövid 55, hosszu 75 
Munkásing, molinó 55, zefir 65 
Sporting, kaki szín 90 
Zefiring, 2 gallér, duplakézelől-a 135 
Puplioing 220, applikált 4175 
Sporting Oxford i55, nyakken- 
dővel 170 
Nőiing, kombiné 70 
Reformnadrág kicsi 25, nagy 35 
Selyemnadrág hosszu 78, rövid ó5 
Kötény 45, melles 65 
Sportsapka cérna 30, szövet 45 
Nőisapka kötött 30, selyem 38 
Patentharisnya kicsi 8, 
leiel emelkedik 
Női harisnya 12, divatszin 
Flórharisnya női 35, selyem 
Férfi zokni 10, téli 
Feikendő 22, selyemkendő 
Zsebkendő drbia 3 lei. Nyakkendő 10 
Keztyü 25. Esernyő 165 

számonkint 2 

18 

Női övek 10 lei. Férfiövek 

Kétszobás 
parketfás, füirdőszobás lakás okt. 
kisdó. Ugyanott egy szépen 
zott szoba kiadó. i, Str. Sag 

Egyszobás lakások 
viz és villanyvilágitással, 
Schiek, Erzsébetváros, 
utca 6. 

Kiadó 

egy modern 2 szobás lakás II. 
Fő utca 24. Érdeklődni Kincs 
férfid vatáru üzletében, II., Andr: 

- 
u. 7. 

Üres szobát 
keresek a Józsefvárosban. Ajá 
kat Egyedülálló" jeligére a ki 
kérek. 

e 

Autógarage 
szoba, konyha, kamrával 1500. 
Blaskovits telep, Geml-ut 5. Háztu 
donosnál kiadó. 

3 és 4 szobás 
utcai medern lakás, november 
kiadó. Megtekinthető d. e. 10-12-i 
d. u, 3-5. ig. III. ker., 

ufca 2. 

Lakás 
2 utca szoba, előszoba, konyha. 
gázressó és terassz nov. 1-re ki 
IV. Pacsjuta-utca 23. Érdeklődni 
üzietben. 

(2479 

BEGOVITS EMIL 
tanciskoláját okt. 1-én 

megnyitja 

Dom-tér 1. 
Beiratkozás: IV., Bonnáz-utca 1 

eeeee. 

Figyelem háztulajdonosok 
Városi rendelet szerint minden 
kinekbekellvezetni a vizvezetéke 

Értesitem a n. é. közönséget, hogy 
bádogos, vizvezeték- és esaloraásis 
mühelyemet, valamint üzletemet a 

Hitelhank-palutába, helyeztem át, vo 
Láng V. helyiség 

zalmát és pártfogását kérve, vagyok 
teljes tisztelettel: 

Mohn József 
bádogos és vizvezetéki vállalkozó. 47 Telefon 9-47 Telefon 9 

tüzhelyeket és kályháka 
Temesvár, Kém-utca 2. 

Ugyanott eladó olcsón egy kis Ford- 
autó üzemképes állapotb 


